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Οι ανακοινώσεις της Πολιτείας και η στάση της 
Εκκλησίας
/ Επικαιρότητα

Στις ανακοινώσεις σχετικά με το τι θα επικρατήσει την εορταστική 
περίοδο του Δωδεκαημέρου στους ιερούς ναούς, οι οποίοι παραμένουν 
κλειστοί για τους πιστούς από τις 7 Νοεμβρίου, προχώρησε χθες ο 
κυβερνητικός εκπρόσωπος Στέλιος Πέτσας – Συνεδριάζουν ΔΙΣ και 
Επαρχιακή Σύνοδος της Εκκλησίας της Κρήτης προκειμένου να 
τοποθετηθούν για τις ανακοινώσεις της κυβέρνησης σχετικά με το 
άνοιγμα των ναών. 

Όπως ανέφερε στη χθεσινή ενημέρωση ο κ. Πέτσας: «Τις δύο αυτές ημέρες θα 
επιτρέπεται η παρουσία έως και 9 ατόμων σε όλες τις εκκλησίες και έως 25 
ατόμων στους Μητροπολιτικούς Ναούς σε όλες τις περιοχές της χώρας» 
προσθέτοντας ότι την ευθύνη τήρησης των μέτρων θα έχουν οι οικείες 
Μητροπόλεις και η Αρχιεπισκοπή Αθηνών. Επίσης, διευκρίνισε σε σχέση με τον 
εορτασμό των Θεοφανίων ότι δεν θα πραγματοποιηθεί αγιασμός υδάτων σε 
ανοικτό δημόσιο χώρο.

Ωστόσο, ο κ. Πέτσας δεν διευκρίνισε πως θα γίνεται η μετάβαση των πιστών στους 
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ιερούς ναούς, δηλαδή την αιτιολογία της μετακίνησης, μιας και οι μετακινήσεις 
θα εξακολουθούν να γίνονται με την αποστολή μηνύματος ή με το έντυπο που 
συμπληρώνεται από τους πολίτες. Το γεγονός αυτό μάλιστα έχει δημιουργήσει ήδη 
προβληματισμό σε πολλούς πιστούς.

Ερωτηθείς ο κ. Πέτσας γιατί η κυβέρνηση αποφάσισε να ανοίξουν οι 
εκκλησίες, και δεν ακολουθήθηκε αυτό που έγινε το Πάσχα, είπε:
«Όπως είδατε δεν είναι ένα ελεύθερο άνοιγμα, αλλά ένα άνοιγμα με κανόνες για 
δύο πολύ μεγάλες γιορτές της Χριστιανοσύνης, τα Χριστούγεννα και τα Φώτα και 
πάντα με προϋπόθεση την παρουσία μέχρι εννέα ατόμων στις εκκλησίες μας και 
μέχρι 25 στους Μητροπολιτικούς Ναούς. Πιστεύουμε ότι οι Έλληνες έχουν την 
ωριμότητα να ανταπεξέλθουν σε αυτή την κρίσιμη συγκυρία, όπως πρέπει 
τηρώντας τα μέτρα. Και έχουμε πει ότι σε συνεννόηση με την Εκκλησία και την 
Αρχιεπισκοπή θα τηρηθούν οι κανόνες και θα έχουμε καλά Χριστούγεννα και όχι 
εστία υπερμετάδοσης του ιού».

ΔΕΙΤΕ ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ ΤΑ ΟΣΑ ΕΙΠΕ – Πέτσας: Μόνο Χριστούγεννα 
και Φώτα ανοικτές οι εκκλησίες -Δεν θα πραγματοποιηθεί 
αγιασμός υδάτων σε δημόσιο χώρο

Συνεδριάζουν ΔΙΣ και Επαρχιακή Σύνοδος της Εκκλησίας της Κρήτης 

Συνεδριάζει διαδικτυακά την επόμενη εβδομάδα 15 και 16 Δεκεμβρίου η Διαρκής 
Ιερά Σύνοδος, όπως είχε ήδη γράψει το ope.gr. Στη συνεδρίαση θα συζητηθούν τα 
νέα μέτρα που ανακοινώθηκαν σήμερα για τις εκκλησίες ενόψει των εορτών των 
Χριστουγέννων. “Συνέρχεται, μέσω τηλεδιάσκεψης, την Τρίτη 15 και την Τετάρτη 
16 Δεκεμβρίου 2020 η Διαρκής Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος, της 164
ης Συνοδικής Περιόδου, προκειμένου να ασχοληθεί με τα θέματα της Ημερησίας 
Διατάξεως και να τοποθετηθεί επί των ανακοινώσεων της Πολιτείας ως προς την 
λειτουργία των Ιερών Ναών κατά την περίοδο του Αγίου Δωδεκαημέρου”, αναφέρει 
η σχετική ανακοίνωση.

Μετά την ανακοίνωση των νέων μέτρων της ελληνικής κυβέρνησης, η Ιερά 
Επαρχιακή Σύνοδος της Εκκλησίας Κρήτης θα πραγματοποιήσει εκτάκτως 
συνοδική σύσκεψη την Τρίτη 15 Δεκεμβρίου 2020 και ώρα 12 το μεσημέρι 
προκειμένου να δώσει οδηγίες και κατευθύνσεις στον Ιερό Κλήρο, τις Μοναστικές 
Αδελφότητες και τον Ευσεβή λαό της Εκκλησίας Κρήτης για τον εορτασμό του 
Αγίου Δωδεκαημέρου.
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Αντιδρά με τα μέτρα της κυβέρνησης ο Μητροπολίτης Δημητριάδος 

«Οι ανακοινώσεις για την παρουσία εξαιρετικά περιορισμένου αριθμό πιστών στις 
Εκκλησίες ανήμερα των Χριστουγέννων δε μπορούν να γίνουν αποδεκτές». Αυτό 
δήλωσε σήμ ο Σεβ. Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος, μιλώντας στο δελτίο 
ειδήσεων του TRT.

«Θα περιμένουμε, πλέον, την απόφαση της Δ.Ι.Σ., γιατί μόνο αυτή μας δεσμεύει, 
ουσιαστικώς και εκκλησιαστικώς. Ζητήσαμε το μέτρο, τη χρυσή τομή. Οι 
αποφάσεις, αν ισχύσουν όπως ανακοινώθηκαν, δεν συνιστούν μέτρο και χρυσή 
τομή. Άρα, θα περιμένουμε τις αποφάσεις της Δ.Ι.Σ. και ανάλογα θα πράξουμε. 
Σίγουρα, όμως, με όλα τα μέτρα και με κάθε προφύλαξη, ώστε κανείς να μην 
ασθενήσει, επειδή θα εκκλησιαστεί τα Χριστούγεννα, την Πρωτοχρονιά, τα 
Θεοφάνεια και τις υπόλοιπες ημέρες. Ξέρουμε να χειριστούμε τα πράγματα. Το 
έχουμε ξανακάνει και νομίζω ότι θα γιορτάσουμε Χριστούγεννα, γιατί έτσι πρέπει, 
με απόλυτη, βεβαίως, ασφάλεια για τους ανθρώπους. Πάντοτε μιλούσα και μιλώ 
για την ενότητα και για την ανάγκη να παραμείνουμε κοινωνία συγκροτημένη. 
Άρα, αυτοί που έχουν τις ευθύνες θα πρέπει να αναλογιστούν τί αναλαμβάνουν ως 
ευθύνη και τί πρέπει να κάνουν. Νομίζω ότι αυτή τη στιγμή υπάρχει ακόμη 
περιθώριο να βρούμε το μέτρο, τη χρυσή τομή και ελπίζω ότι εν τέλει θα τη 
βρούμε όλοι μαζί».

Ο Σεβασμιώτατος τόνισε, επίσης, ότι «πολλές φορές στη ζωή μας βρισκόμαστε 



αντιμέτωποι με ακραίες αντιλήψεις και απόψεις. Οι Χριστιανοί, με διακριτικότητα 
στεκόμαστε, λαμβάνουμε μέτρα και ευθύνες. Πρέπει, όμως, ν’ αποφευχθούν 
ακραίες καταστάσεις από την Πολιτεία, απ’ αυτούς που παίρνουν τις αποφάσεις. 
Γι’ αυτό, η διάκριση και η εύρεση της χρυσής τομής είναι πιο αναγκαία από ποτέ, 
για να γιορτάσουμε Χριστούγεννα».

ΔΕΙΤΕ ΤΟ ΒΙΝΤΕΟ

Επιστολή Μητροπολίτη Χαλκίδος στον Πρωθυπουργό για το άνοιγμα των 
ναών 

Επιστολή στον Πρωθυπουργό κ. Κυριάκο Μητσοτάκη απέστειλε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος, στις 26 Νοέμβρη, λίγες ημέρες πριν την 
ανακοίνωση των νέων μέτρων από την κυβέρνηση στην οποία έκανε έκκληση «για 
άρση της απαγορεύσεως προσελεύσεως και συμμετοχής των πιστών στις Ιερές 
Ακολουθίες της Εκκλησίας!» ενώ σε άλλο σημείο τονίζει «Οι οικονομικές αξίες 
είναι σημαντικές, όμως τίποτε δεν μπορεί να συγκριθεί με την ανεκτίμητη ψυχή 
του ανθρώπου. Ο κατ’ εξοχήν φίλος του ανθρώπου, ο Θεάνθρωπος Χριστός, 
διεκήρυξε ότι ολόκληρος ο κόσμος δεν αξίζει όσο αξίζει η ψυχή του ανθρώπου! Μη 
σκεπτόμαστε, λοιπόν, μόνο τις δυσμενείς επιπτώσεις του υποχρεωτικού 
εγκλεισμού στην οικονομία! Υπάρχουν και πνευματικές συνέπειες, ακόμη και για 
εκείνους που αρνούνται την ύπαρξη του πνεύματος».

ΔΕΙΤΕ ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ ΤΗΝ ΕΠΙΣΤΟΛΗ 
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